



購物提示 迎接假期季節

紐約市消費者和勞工保護部 (Department of Consumer and Worker Protection, DCWP) 整理了這份提示說明, 以幫助您在假期季節期間保護好個人身分資訊和荷包。

擬定預算。

別因假期開銷而負債纍纍。請事先決定好花費的金額以及想要購買的物品。訂好預算後就不要隨便更改, 並且不要超支。

在當地購物。

在當地零售店購物, 支援紐約市當地經濟。

提早購物。

今年提早開始購物比以往顯得更重要, 因為這樣可以避免貨運延遲。



免費財務諮詢

果而且需要預算規劃協助, 紐約市理財輔導中心 (Financial Empowerment Center) 在此為您提供支援。

立即預約諮詢:
請造訪 nyc.gov/TalkMoney | 請撥打 311

謹防先消費後還貸

 您可能在商店或網上看到過「先買後付」(Buy Now, Pay Later) 或「分 4 期付款」(Pay in 4) 的付款方式, 但您是否瞭解它們的含義呢? 它們屬於短期貸款, 支持您使用小額分期付款, 如果您按時全額付款, 則無需支付手續費或利息。但遺憾的是, 您的花費可能會因此而容易超出預期。請造訪 nyc.gov/dcwp 瞭解更多資訊。

瞭解您的消費者權利。

退款政策

店家都可以制定自己的退款政策, 但是必須在每個收銀台、銷售點或者入口處張貼標牌來公告所有條件或限制, 方便客戶看到。如果店家沒有張貼退款政策, 您可以在 30 天內退回任何未使用的商品, 而且店家必須給您提供現金退款或者退款至信用卡的選擇。請向店家詢問假期期間是否有延長退貨政策、免運退貨和任何補貨費用的情況。

收據

紐約市規定店家必須為超過 20 美元的消費開立收據, 至於 5 到 20 美元之間的消費則在消費者的要求下提供即可。請留存收據並索取禮物收據, 方便日後退貨。

付款方式

店家可以限制使用信用卡, 但是必須在收銀機和入口處附近明確公告所有限制。店家必須接受現金消費, 除非店家擁有將現金轉為預付卡的機器。店家不得因為消費者以現金支付而收取更多費用。

張貼價格

店家必須在商品上或商品展示標牌處張貼價格。店家若收取服務費，則必須列出價格範圍以及影響價格的因素。下列行為屬於違法行為：

- 收取超過公告價格的費用。
- 大致相似的商品或服務，對男性和女性收取不同的價格。例如，在紐約，商家對女孩自行車的收費不能高於對男孩自行車的收費。

⇒ 如需舉報因性別差別而收費不同的商品，請造訪 dos.ny.gov/consumerprotection

 在紐約市的商店購物消費時，請自備購物袋！由於塑膠袋禁令，商店可能只提供可重複使用的環保購物袋。如果有公告說明，那麼對購物袋收費是合法的。自備購物袋，在您幫助保護環境的同時，也可以省下一筆額外的費用。

當個聰明的消費者。

購物前先對產品和促銷活動做好功課。

開始購物之前，善用網站、智慧型手機應用程式（請參閱**偽造應用程式**的提示說明）和社群媒體來查詢產品、比較價格及尋找促銷和折扣。許多零售商在假期購物季會提供不同的促銷活動。請不要為了獲得優惠券就輸入個人資料，有的詐騙份子會利用贈送折扣的方式來竊取您的資訊。

瞭解禮品卡規定。

禮品卡從購買日起或最後儲值日起，至少五年有效。紐約規定發卡商必須明列所有費用，如果過去 25 個月內消費者有使用卡片，就不能收取閒置或服務費用。如果要購買「體驗」卡（例如 SPA 芳療、機票、飯店住宿），請購買特定金額的體驗卡，才能獲得這些消費者保護措施。

⇒ 請造訪 federalreserve.gov 以瞭解禮品卡規定的最新資訊。

⇒ 請造訪 osc.state.ny.us 以查看是否有任何的未認領的資金。紐約發行禮品卡的公司必須在禮品卡閒置五年後，將未使用的禮品卡價值作為廢棄財產向主計長辦公室呈報。

查詢召回資訊。

若要查詢禮品或玩具是否被召回，請造訪美國消費品安全委員會 (Consumer Product Safety Commission) 網站 cpsc.gov，然後點選「recall」(召回) 區段。

送貨日期

不少零售商都有可能延遲送貨。請在離開商店之前以書面方式訂妥送貨日期。如果網路零售商並沒有指定「最晚出貨」日期，則必須在 30 天內送貨。

投訴

如果店家無法解決您的問題，請向 DCWP 提出投訴：

請造訪 nyc.gov/dcwp | 請撥打 311

更多線上提示：如需**電子產品**、**家具**、**二手車**和**超市**的購物提示，請造訪 nyc.gov/dcwp

線上購物時保護好自身權益。

只在安全的網站上購物——請使用熟悉的網站或研讀新網站的評論，並檢查網站的網址是否以 https 開頭（加「s」的 http 才代表安全）或附有鎖頭圖示。使用不安全的 Wi-Fi 時，請勿輸入您的個人資料。另外，請勿點選來路不明電子郵件或社群媒體網站中的購物連結，而是直接在瀏覽器中輸入網址。

⇒ 請造訪 OnGuardOnline.gov，以瞭解如何在線上保護安全、擁有保障及負起責任的更多資訊。

閱讀細則並瞭解金融消費方式。

不管您是在提供月度訂閱服務還是在預定假期，在簽署協議或者設置信用卡經常性消費之前，都要閱讀細則。有些金融消費計畫其實是「租約」，即您是租用而不是「購買」商品。

金融消費方式包括信用卡、「buy now, pay later (先買後付)」協議、分期付款貸款等等，它們可以讓您在假期期間購買禮物並延期支付費用。但是請務必確認自己瞭解所有條款（例如必須還款的月數、利率、手續費、「信用保險費」），以及總成本因此增加了多少。

請留意自身帳戶。

有些員工會非法使用行動刷卡機來刷卡，之後再把刷到的信用卡資訊拿來盜用帳戶。越來越多詐騙份子將腦筋動到零售商身上，並在利用電子手段來騙取消費者的信用卡資訊。請多加留意信用卡消費金額和銀行餘額中是否有可疑的費用。

警惕假期詐騙案件。

假期是一年當中繁忙的日子，可惜詐騙份子卻試圖利用這點從慷慨大方的消費者身上騙取錢財。以下一些常見的詐騙手段：

網路虛假廣告+加密貨幣詐騙

如果在網站或社群媒體上看到廣告，請到其他地方查詢該廣告，並看看是否有任何投訴。許多假廣告以假亂真，但卻有更多人指控訂購的商品從未到貨。

同樣，詐騙分子可能會在網絡上發佈廣告，承諾如果您投資他們的加密貨幣，就會獲得高額回報，結果只會發現您無法收回投資的資金。或者他們可能會提供操作簡便的軟件幫助您「挖礦」（獲取加密貨幣的勘探方式），結果只會導致您的資金或個人資訊被盜取。在投資之前請先做調查。避免「保證收益」的網站，包括很容易造假的名人代言網站。

偽造的應用程式

在假期季節期間，會出現許多偽造的零售和產品應用程式，有些甚至模仿起真正的購物應用程式。偽造的應用程式可能會彈出煩人的廣告、安裝惡意軟體或竊取個人和信用卡資訊。在下載應用程式之前，請先閱讀評論，並查看發行商是否合法。如果是在特定店家消費，請前往店家網站尋找官方應用程式。

禮品卡詐騙

請小心提供免費或折扣禮品卡的網站或社群媒體網站。這些網站通常會要求您提供個人資訊或購買沒有餘額的禮品卡。因此在購買之前，請先檢查禮品卡是否有任何篡改跡象，並留存收據。

如果您在線上使用禮品卡，請調查一下網站和公司以確保他們是合法的。同時，對於任何要求您使用禮品卡付款的人和機構，都要抱持懷疑的態度。政府機構（例如 IRS、FBI、NYPD）和公用事業公司（例如 Con Edison）絕不會要求使用禮品卡付費。

送貨詐騙

請當心那些提示您即將收到包裹，但要求您輸入個人資訊的簡訊或電子郵件。如果您對送貨有疑慮，請不要點擊電子郵件，而是直接聯絡貨運公司或零售商。有些小偷甚至會帶著包裹來到您家門口請您簽收，然後要求刷信用卡以收取「送貨費」。

在節日季節期間，包裹竊盜也很普遍，因此請務必要求將貨物運送到安全的地方。查詢是否有在當地商店或郵寄中心取貨的選項。

假期臨時工詐騙

如果您打算在假期季節期間尋找臨時工作，請當心網路上刊登的廣告以及要求提供個人資訊或付款才能應徵的廣告。依據《公平工作週法》(Fair Workweek Law) 的規定，零售業（和速食業）僱主必須為勞工提供可預期的工作時間表。

⇒ 請造訪 nyc.gov/workers。

線上禮品兌換/銷售/交換

請當心社群媒體上邀請您加入「秘密禮物交換」的貼文，例如承諾送您多達 36 份禮物，作為交換，您要向陌生人寄送價值 10 美元或以上的禮物。這是非法的直銷手段，可能是詐騙份子為獲得個人資訊的一種手法。在線上進行銷售或交換時，也應保持謹慎。

請記住：如果交易條件好到令人難以置信，通常都是假的。

假冒的假期電子卡、釣魚郵件/簡訊、線上的浪漫約會騙局

很可惜，並不是所有電子賀卡都是傳遞節日祝福的，有的反而會安裝惡意軟體來竊取個人資訊。請務必當心任何來自不認識名稱、有拼寫錯誤、看起來可疑，或要求點擊連結或提供個人資訊的電子賀卡通知、電子郵件或簡訊。另外，請避免點擊以「.exe」結尾的連結或附件，因為可能會下載病毒。警惕您在網路上遇到的任何急需現金或想要您參與投資的人。

慈善詐騙

假期是幫助有需要的人的良機，但是許多人卻利用這點來詐騙。請留意看似真實的欺騙性或偽造電話號碼、假冒的組織名稱、抽獎保證等等。如果您打算捐款，請務必仔細調查該組織。所有合法的慈善機構都必須在紐約總檢察長慈善局 (New York Attorney General's Charities Bureau) 進行註冊。

若要調查慈善機構：

請造訪 CharitiesNYS.com | 請撥打 (212) 416-8401

通報詐騙：請造訪 ReportFraud.ftc.gov 或撥打 (877) FTC-HELP (382-4357)



Eric L. Adams
Mayor

**Consumer and
Worker Protection**

Vilda Vera Mayuga
Commissioner